



防风险 除隐患 迎大庆 保军运

——我市应急救援综合拉动演练现场直击



“报告消防控制室，1号成品仓库发生火灾，火势正在扩大蔓延，我们准备紧急处置，请马上拨打119报警。”

“119指挥中心，我这里是立邦涂料有限公司，我单位储存成品仓库发生火灾，火势正在扩大蔓延，请求消防队出动灭火。”

.....

这是9月19日上午，我市今年举行的又一场“迎大庆、保军运”应急救援综合拉动演练。

此次演练模拟定于9月19日上午10时许，咸宁市立邦涂料有限公司存放二甲苯仓库发生火灾，并有两名人员被困，灾情发生后，公司内部应急处置力量迅速按照突发事故应急处置预案展开救援行动，同时向119指挥中心报警。我市立即启动应急响应，成立应急救援战勤保障联动指挥部。

演练地点在咸宁市立邦涂料有限公司。由市发改委、市卫健委、市交通局、市生态环境局、市城管局、市应急管理局、市消防支队、市气象局、市供电公司、中国电信咸宁分公司等单位成立市应急救援战勤保障

联动指挥部，负责应急救援战勤保障联动演练联动组织指挥。

接警后，119指挥中心迅速调集邻近135灭火救援圈的消防救援力量赶赴现场。此时在火灾现场，立邦涂料应急救援队，惠生药业专职消防队、横沟专职消防队正分别用室外消防栓处的4支泡沫枪控制初期火灾，阻止火势蔓延。

在救援现场，消防员一方面利用消防救援队伍无人机进行侦查，另一方面组成3人的内部侦察小组，分别携带热成像仪、危化品监测系统，深入着火仓库进行侦查任务；同时，利用沙袋对灾害事故现场核心区域进行筑堤堵截，防止有毒、有害液体四处蔓延，破坏地质及造成水质污染。经侦察发现，起火仓库存放约有50吨二甲苯，着火面积约120余平方米，并有两名人员被困，侦察组正在对被困人员实施救助。

与此同时，指挥部调集发改、卫健、交通、环保、城管、气象、供电、电信等部门的应急救援力量和应急装备到场增援，按职责分工，协同作战。经过1个小时的紧急救援，现

场火势完全扑灭，人员全部救出，演练取得圆满成功。

此次演练以“防风险 除隐患 迎大庆 保军运”为主题，旨在检验我市应急救援综合协调能力、科学决策能力、迅速反应能力和信息化集成能力，进一步提升我市应对重大突发事件的处置能力，最大限度地减少和避免灾害事故给社会造成的影响和危害。

据了解，为确保“迎大庆、保军运”目标的顺利实现，8月30日会议后，全市应急管理系统全面进入临战状态，认真履职尽责，全力防化风险，狠抓责任落实，迅速制定《“迎大庆、保军运”突发事件应急处置总体预案》和《安全保障专项行动实施方案》，集中开展22项专项行动。各牵头责任单位迅速行动，制定完善专项应急预案，并针对不同的险种险情，形成“一对一”的现场处置方案和应急演练计划。在此期间，全市各地、各单位先后组织开展各类演练500余场（次），普及事故灾难预防、避险和自救等知识，有效提升了应急响应和处置能力。



新闻链接

135消防救援圈:135消防救援圈指挥调度平台通过圈选功能，快速调集邻近135灭火救援力量，实现1分钟本单位救援力量到场、3分钟邻近救援力量到场、5分钟消防救援队伍到场处置的目的。